

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ЮРІЯ КОНДРАТЮКА
НАЦІОНАЛЬНА МЕТАЛУРГІЙНА АКАДЕМІЯ УКРАЇНИ
ТЕРНОПЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
ДЕРЖАВНИЙ ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНИЙ ЗАПОВІДНИК
«ПОЛЕ ПОЛТАВСЬКОЇ БИТВИ»
ДЕРЖАВНИЙ АРХІВ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА УНІВЕРСАЛЬНА НАУКОВА БІБЛІОТЕКА
ІМЕНІ І.П. КОТЛЯРЕВСЬКОГО**

**ДОКУМЕНТНО-ІНФОРМАЦІЙНІ
КОМУНІКАЦІЇ В УМОВАХ
ГЛОБАЛІЗАЦІЇ**

МАТЕРІАЛИ
III Всеукраїнської науково-практичної конференції

22 листопада 2018 року

Полтава 2018

Рекомендовано до друку Вченою радою гуманітарного факультету Полтавського національного технічного університету імені Юрія Кондратюка (протокол № 3 від 23 жовтня 2018 р.)

Редакційна колегія:

Передерій І. Г. – д.і.н., доцент, завідувач кафедри українознавства, культури та документознавства Полтавського національного технічного університету імені Юрія Кондратюка;

Гомотюк О. Є. – д.і.н., професор, завідувач кафедри документознавства інформаційної діяльності та українознавства Тернопільського національного економічного університету;

Михайлюк О. В. – д.і.н., професор, завідувач кафедри документознавства та інформаційної діяльності Національної металургійної академії України;

Дерев'янюк Л. І. – к. філол.н., доцент кафедри українознавства, культури та документознавства Полтавського національного технічного університету імені Юрія Кондратюка;

Нарядько А. В. – к.і.н., доцент, доцент кафедри українознавства, культури та документознавства, Полтавського національного технічного університету імені Юрія Кондратюка;

Чередник Л. А. – к. філол. н., доцент, доцент кафедри українознавства, культури та документознавства Полтавського національного технічного університету імені Юрія Кондратюка.

Д 34 Документно-інформаційні комунікації в умовах глобалізації: матеріали III Всеукраїн. наук.-практ. конф., м. Полтава, 22 листопада 2018 р. / редкол.: І.Г. Передерій, О.Є. Гомотюк та ін. Полтава: ПолтНТУ, 2108. 314 с.

Збірник укладено на основі матеріалів III Всеукраїнської науково-практичної конференції «Документно-інформаційні комунікації в умовах глобалізації». До збірника увійшли статті й тези доповідей, у яких розглянуто актуальні проблеми сучасного документознавства, інформаційної діяльності, соціальних комунікацій, прикладні аспекти застосування сучасних інформаційних технологій.

Для науковців, аспірантів, студентів, фахівців-практиків.

Матеріали конференції опубліковано в авторській редакції.

Відповідальність за достовірність фактичних даних, власних імен і цитат несуть автори публікацій.

матеріали науково-практичних семінарів (2010-2014 рр.). Харків: ХНУ ім. В. Е. Каразіна, 2014. С. 158–164.

3. Петрович В., Рябчикова Ф. Проблеми застосування новітніх технологій в обліку музейних предметів. *Острозький краєзнавчий збірник*. Острог, 2012. Вип.5. С.173–177.

4. Порядок обліку музейних предметів в електронній формі від 15.11.2016 р. № 1478/29608. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1478-16> (дата звернення: 29.10.2018).

5. Затуливітер Є. Інформаційна система обліку музейних фондів як ефективний засіб реалізації комунікативної функції сучасного музею. *Інформаційна культура у просторі професійної комунікації: матеріали IV Всеукраїн. наук.-метод. інтернет-конф.* (м. Харків, 19 травня 2017 р.). Харків: Еад. аерокосм. ун-т ім. М. Є. Жуковського «ХАІ», 2017. – С. 76-81.

Ольга Немчук

Наук. керівник – к. пед. н. Яворська Т. М.

м. Вінниця

ВЕБ-САЙТ БІБЛІОТЕКИ ВІННИЦЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ – ВАЖЛИВИЙ ІНСТРУМЕНТ В СИСТЕМІ ІНФОРМАЦІЙНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ

Тенденції розвитку сучасного інформаційного суспільства диктують необхідність ширшого використання у навчальному процесі інтернет-доступу до ресурсів бібліотек. Поряд із традиційними паперовими, майже у всіх бібліотеках ВНЗ існують електронні каталоги і бібліотечні сайти, збільшується кількість електронних підручників, розвивається дистанційна освіта [1, с. 53].

Сьогодні бібліотека закладу вищої освіти є науково-інформаційним центром, стратегічним партнером у науковій, освітній, виховній сферах діяльності.

Основним завданням бібліотеки ЗВО є надання інформаційних послуг студентам, викладачам та іншим працівникам університету. Реформування вищої освіти передбачає зростання ролі самостійної освіти, тому важливим засобом оволодіння навчальним матеріалом у вільний час є новітні мережеві технології [1, с. 57].

Загальна комп'ютеризація та інформатизація суспільства кидає нові виклики бібліотекам України у питаннях актуальності та доступності інформаційних матеріалів та ресурсів. Важливу роль для користувачів відіграє представництво бібліотеки в мережі Інтернет, тобто корпоративний сайт, як одна з головних складових іміджу бібліотеки, її «обличчя» у середовищі WWW.

Створення та підтримка власного веб-сайту стає одним із найактуальніших та перспективних напрямків діяльності сучасної бібліотеки. Веб-сайт повинен відповідати сучасним вимогам, бути інформативним та функціональним, привабливим і простим у навігації, з постійно поновлювальною інформацією, базуватись на загальних принципах якості сайтів.

Веб-сайт Науково-технічної бібліотеки Вінницького національного технічного університету (НТБ ВНТУ) (<http://lib.vntu.edu.ua>) був оновлений у 2014 році. Він має сучасний вигляд, зручний у користуванні, поєднує інформаційні, пошукові, освітні та навігаційні функції. На сайті представлена інформація про бібліотеку, її діяльність, послуги, новини, зібрано багато корисної інформації для студентів, науковців та абітурієнтів.

Для задоволення інформаційних потреб користувачів на веб-сайті НТБ ВНТУ розміщено: електронний каталог, віртуально-довідкову службу, повнотекстові ресурси, рубрику «На допомогу науковцю», створену для всіх, хто займається науковою роботою (викладачів, аспірантів, докторантів, студентів), перелік наукових фахових видань України, правила складання бібліографічного опису, інформацію щодо наукометричних баз, Міжнародні правила цитування та посилання в наукових роботах, а також нормативно-правову базу по вищій школі. Веб-сайт надає доступ до інформаційно-аналітичної системи «Бібліометрика української науки», інформаційного ресурсу «Наукова періодика України». Крім того, веб-сайт надає такі послуги

як електронна доставка документів, методичні визначення індексів УДК, електронне замовлення документів.

Електронний каталог НТБ ВНТУ працює на базі автоматизованої бібліотечно-інформаційної системи «УФД/Бібліотека», відображає та розкриває зміст всього фонду наукової бібліотеки та працює в режимі реального часу. Користувачі бібліотеки через веб-сайт мають змогу замовити необхідні документи та переглянути власний електронний формуляр.

Окремим модулем сайту виступає Інституційний репозитарій (IR VNTU) призначений для накопичення, систематизації та зберігання в електронному вигляді інтелектуальних продуктів університетської наукової спільноти та надання відкритого доступу до них засобами Інтернет-технологій. Основна мета репозитарію – сприяти зростанню популярності університету шляхом представлення наукової продукції в мережі Інтернет, збільшити цитованість наукових публікацій вчених, викладачів, аспірантів, магістрів будь-якого структурного підрозділу університету [2, с. 4]. Основним принципом його наповнення залишається самоархівування авторами власних робіт та часткове наповнення окремих спільнот архіву працівниками бібліотеки таких як: патенти, авторські свідоцтва, матеріали конференцій ВНТУ, наукові роботи студентів, дисертації та автореферати, періодичні видання ВНТУ. Загальне управління репозитарієм здійснює Координаційна рада. Головний бібліограф наукової бібліотеки редагує метадані наукових та навчальних документів, розміщених депозиторами ВНТУ.

Бібліотека університету за допомогою веб-сайту виступає в ролі інформаційного посередника, навігатора, допомагає користувачеві знаходити якісний релевантний матеріал, здійснює пошук, відбір та аналітико-синтетичну обробку ресурсів. Це відкриває нові сучасні можливості в інформаційному забезпеченні науково-освітньої діяльності університету.

Джерела та література

1. Шпига П. С. Питання розвитку бібліотечних сайтів вищих навчальних закладів. Сучасні проблеми діяльності бібліотеки в умовах

інформаційного суспільства : матеріали другої науково-практичної конференції, Львів, 23 вересня 2010 р. Львів, 2010. С. 53–60.

2. Притуляк Т. Є. Університетська бібліотека у режимі 24 x 7 x 365. Репозитарій Вінницького національного технічного університету. URI: <http://ir.lib.vntu.edu.ua/handle/123456789/645> (дата звернення: 22.10.2018).

3. Єпіфанова О. В., Попова В. Р. Сайт бібліотеки – сучасний інформаційний ресурс університету. Інституційний репозитарій СНУ ім. В. Даля. URI: <http://dspace.snu.edu.ua:8080/jspui/bitstream/123456789/556/1/024-027.pdf> (дата звернення: 21.10.2018).

4. Сохан П. П. Діяльність українських бібліотек у середовищі WWW. Сучасні проблеми діяльності бібліотеки в умовах інформаційного суспільства : матеріали п'ятої міжнародної науково-практичної конференції. Львів, 11–12 вересня 2013 р. Львів, 2013. С. 213–223.

Анна Шашкевич

Наук. керівник – викладач діловодства Гуменюк Г. Ф.

м. Полтава

ОРГАНІЗАЦІЙНО-РОЗПОРЯДЧИЙ ДОКУМЕНТ ТА ЙОГО ПРОВІДНА РОЛЬ В ПРОЦЕСІ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЮ АРХІВНОЮ УСТАНОВОЮ

Розглядаючи питання роботи з організаційно-розпорядчими документами в державних архівних установах, перш за все необхідно звернутися до Правил організації діловодства та архівного зберігання документів у державних органах, органах місцевого самоврядування, підприємствах, в установах і організаціях.

У відповідності до вказаного нормативно-правового акту, організаційна документація містить правила, норми, що визначають статус, компетенцію, структуру, штатну чисельність і посадовий склад установи, функціональний зміст діяльності установи та її підрозділів (положення або статут установи, положення про структурні підрозділи установи, посадові інструкції, штатні розписи, договори тощо) [1].